Mivel a két golyd kiilsé mérete és anyaga egyforma, az iireges golyd tomege biztosan kisebb, mint a témor golyo
tomege. Igy mindazok a moédszerek alkalmazhatok, amelyek eldontik a két test tomegének viszonyat.

1. A legegyszertbb ilyen modszer a kovetkezs. Az trhajohoz viszonyitva nem mozgd (lebegd) egyik golyonak
nekidobjuk a masik golyot. Két eset lehetséges:

a) Ha a nagyobb tomegii golyot dobtuk a kisebb témegtinek, akkor mindkét goly6 ugyanabban az irdnyban mozog
tovabb. (Feltételezziik, hogy az titkozés centralis és jo kozelitéssel rugalmasnak tekinthets.)

b) Amennyiben a kisebb tomegii golyot titkoztettiik a nagyobbal, a dobott goly6 visszapattan, a két test ellentétes
irAnyban mozog tovabb.

Ez a modszer az energia- és a lendiiletmegmaradés torvényét hasznalja fel.

2. Vegyiink két azonos rugdt, és rogzitsiik az egyik végiliket a kabin faldhoz. A rugdk masik végéhez erdsitsiik a
vizsgalando6 golyokat, és hozzuk rezgésbe Gket. A rezgés periddusideje fiigg a golyd tomegétsl, a nagyobb témegi golyo
nagyobb periédusidével rezeg.

3. Kihasznalhatjuk, hogy egy adott hémérsékleten a nagyobb tomegd golyonak nagyobb a bels§ energidja, mint
a kisebb tomegl goly6é. Melegitsiik fel mindkét golyét ugyanazon hémérsékletre, majd helyezziik azokat egy-egy
(azonos mingségi és kezdetben azonos hémeérsékletii) hidegebb hészigetels falt dobozba. Varjuk meg, mig hémérsékleti
egyensuly alakul ki. Az egyensilyi hémérséklet a nagyobb tomegi golyd esetében magasabb lesz.

4. Ha az tirhajo gyorsit és a gyorsulasa allando, akkor ezt az tirhajéban levék ugy érzékelik, mintha gravitacios er
hatna rajuk. A két golyot feltehetjitk egy kétkart mérlegre, és megmeérhetjiik, hogy melyikiik a nehezebb.
Természetesen még sok mas modszerrel is el lehet donteni a két test tomegének viszonyat.

Megjegyzés: 3 pontot azok a versenyzdk kaptak. akik legalabb harom kiilonb6z6 j6 mddszert javasoltak és nem irtak
le hibas modszert.



